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ATA  DA  6ª  REUNIÃO  (ORDINÁRIA)
DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO
INTERDISCIPLINAR  EM  ENERGIA  E
SUSTENTABILIDADE,  REALIZADA
EM SETE DE JULHO DE DOIS MIL E
VINTE E DOIS.

Aos sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, com início às treze horas e quarenta e
cinco minutos, em sala virtual, link: https://meet.google.com/qgt-qepy-hxw, teve início a sexta
Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e
Sustentabilidade (PPGIES), sob presidência da Coordenadora do programa, professora Caroline
da Costa Silva Gonçalves. Estiveram presentes os seguintes membros com direito a voz e voto:
Gustavo Adolfo Ronceros Rivas, Helton Rogger Regatieri, Janine Padilha Botton, Jorge Javier
Gimenez Ledesma,  José Ricardo Cezar  Salgado,  Katya  Regina  de Freitas,  Marcela  Boroski,
Marciana  Pierina  Uliana,  Maria  das  Graças  Cleophas  Porto,  Michel  Rodrigo  Zambrano
Passarini, Suzan Prado Fernandes Bernal, além do Técnico Administrativo em Educação Robson
Eduardo  Gibim.  Justificaram  suas  ausências  os  membros:  Andréia  Cristina  Furtado,  Edna
Possan, Jiam Pires Frigo, Leonardo da Silva Arrieche, Marcia Regina Becker, Márcio de Sousa
Góes e Oswaldo Hideo Ando Junior. Havendo quórum a presidente do colegiado saudou a todos
e deu início à reunião com a sessão INFORMES: 1. Recurso Remanescente Programa de Apoio
à  Pós-Graduação  (PROAP-2020):  solicitou-se  aos  docentes  do  programa  a  atualização  dos
valores  utilizados  na  tabela  disponível  em
<https://docs.google.com/spreadsheets/d/1XVpL88JNaaSzsr_vH77r0_Ch2U9DEY6LRzd7kv7l1
Io/edit#gid=0>   e  o  encaminhamento  dos  comprovantes  de  pagamento  ou  notas  fiscais  à
secretaria, já que o beneficiário é responsável pela prestação de contas; 2. Programa de Apoio à
Pós-Graduação (PROAP-2022): informou-se que os recursos devem ser empenhados ou terem
confirmação de destino até a reunião de setembro, após esta data,  os recursos remanescentes
serão utilizados para compra de materiais ou edital discente, a fim de se evitar devolução de
verba para CAPES; 3. Adequação do Regimento do programa às Normas da Pós-Graduação da
Unila:  solicitou-se  a  colaboração  dos  presentes  à  minuta  que  está  sendo  elaborada  pela
professora  Caroline  até  o  prazo  de  31/08/2022  por  meio  do  link
<https://drive.google.com/drive/folders/1V4pEd3eJLzwHu7mCsQX-VJqrajsPv7nu>;  4.
Resposta PRPPG/DPGSS sobre frequência no Estágio em Docência: a frequência no estágio de
docência  inclui  todas  as  atividades  do  aluno,  não  apenas  as  aulas  que  ele  acompanha.
Encerrados os informes deu-se sequência à  Ordem do dia:  1. Aprovação da ata da quarta e
quinta  Reuniões  Ordinárias  do  Colegiado  do  PPGIES:  aprovadas  por  unanimidade;  2.
Solicitações discentes: as solicitações foram todas deferidas por unanimidade de acordo com o
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Anexo  1;  3.  Aprovação  do  edital  nº  13/2022/PPGIES/ILATIT de fomento interno  para
participação  de  discentes  em eventos  acadêmicos  e  atividades  de  campo:  aprovado  por
unanimidade; 4. Definição das Disciplinas e Docentes Módulos B (semestre letivo 2022.2): foi
deliberado  que  a/os  docentes  preencham  a  planilha  disponível  em
<https://docs.google.com/spreadsheets/d/10yAGzmx3VlEbAW3-zgM1gRtNxR3KaY3e/
edit#gid=699176660> confirmando as disciplinas que pretendem ministrar e sua disponibilidade
de dia e horário. A/os docentes que desejam ministrar componentes optativos devem encaminhar
o formulário de plano de ensino à secretaria até dia 20/07/2022;  5. Definição de rúbrica do
recurso disponibilizado pelo ILATIT:  solicitou-se aos  presentes  preencherem o formulário
disponível  em
<https://docs.google.com/forms/d/13LShhfOdDsOeBBjYkncj4ek_G_yvNbnyXJDhaUvxY-M/
edit> até o dia 14/07/2022 com sua preferência de utilização da verba; 6. Aprovação do Edital
para Credenciamento de Docentes Colaboradores: as docentes Janine e Marciana pontuaram
as dificuldades de recursos humanos, financeiros e de estrutura física para se aumentar o número
de professores colaboradores no próximo edital  de credenciamento e propõem abrir 2 vagas.
Maria das Graças propôs publicar o edital próximo ao início do semestre letivo 2023.1 e que o
docente deva assumir  um componente curricular,  a professora também propôs abrir  2 vagas.
Realizada a votação sobre o número de vagas para novos colaboradores do próximo edital de
credenciamento, a proposta 2 (2 vagas) recebeu 6 votos contra nenhum voto na proposta 1 (8
vagas).  No  que  se  refere  ao  formato  da  orientação,  realizou-se  a  votação  –  proposta  1  (o
colaborador poderá assumir somente a co-orientação) recebeu 6 votos contra a proposta 2 (o
colaborador  poderá  assumir  a  orientação  de  mestrado  em  co-orientação  com  um  docente
permanente) que recebeu 3 votos. O cronograma do edital foi aprovado por unanimidade. Nada
mais havendo a ser discutido, deu-se por encerrada a reunião, às quinze horas, e eu, Robson
Eduardo Gibim, lavrei  a presente ata  que,  uma vez aprovada,  será assinada por mim e pela
Presidente do Colegiado.
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ANEXO 1
SOLICITAÇÕES DISCENTES

APROVEITAMENTO DE CRÉDITOS

Estudante Solicitação Parecer

FERNANDO DAVID 
CESPEDES VILLALBA

Validação de créditos DEFERIDO

ESTÁGIO DOCÊNCIA

Estudante Solicitação Parecer

LEONARDO PEREIRA 
LINS

Plano de trabalho estágio de 
docência

DEFERIDO

SAMUEL MATHIAS DO 
AMARAL JUNIOR

Plano de trabalho estágio de 
docência

DEFERIDO

MARCOS AURÉLIO DE 
ARAUJO

Relatório de estágio docência DEFERIDO

SOLICITAÇÕES GERAIS

Estudante Solicitação Parecer

FABRIZZIO CEDRAZ 
GASPAR

Inserção de co-orientação DEFERIDO

VALENTINA VASQUEZ 
ARANGO

Prorrogação de prazo de 
conclusão do curso

DEFERIDO

WAGNER GRIZORTI Cancelamento de vínculo com
o programa

DEFERIDO
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ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO Nº 2/2022 - PPGIES (10.01.06.04.04.07) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 28/09/2022 14:04 )
CAROLINE DA COSTA SILVA GONCALVES

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

PPGIES (10.01.06.04.04.07)

Matrícula: 1136547
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